

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/12408
30 September 1977
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МОЗАМБИКА
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ
30 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО
СЕКРЕТАРЯ

Имею честь препроводить текст сообщения Демократической Республики Восточный Тимор. Был бы признателен Вашему Превосходительству за распространение этого текста в качестве документа Совета Безопасности.

Хосе Карлос ЛОБО
Постоянный представитель

Приложение

Письмо г-на Хосе Рамоса-Орта от 29 сентября 1977 года на имя
Генерального секретаря

Постоянный политический комитет Революционного фронта за независимый Восточный Тимор (ФРЕТИЛИН) и правительство Демократической Республики Восточный Тимор поручили мне обратить внимание всех государств-членов Организации Объединенных Наций на то, что вооруженные силы Индонезии ведут жестокую агрессивную войну против народа Восточного Тимора.

Хотя министр иностранных дел Республики Индонезии г-н Адам Малик в своей речи на тридцать второй сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 27 сентября 1977 года и заявил, что "проблема Восточного Тимора, как проблема деколонизации, перестала существовать", в территории ведутся военные действия, результатом которых является массовое уничтожение имущества и гибель людей.

Г-н Аларико Фернандес, министр информации и национальной безопасности Демократической Республики Восточный Тимор, выступая по радио Маубере, ведущему свои передачи из освобожденных районов, заявил 23 сентября 1977 года, что "на Восточном Тиморе ведется новая волна наступательных действий Индонезии". Однако он сказал, что "попытки противника задуть нашу борьбу за национальное освобождение и построение нового общества неизменно терпели провал. Народ Восточного Тимора в политическом и военном отношении готов к трудной и длительной борьбе, воплощая в практические действия стратегию, принятую Верховным советом борьбы Центрального комитета ФРЕТИЛИН на историческом совещании, проходившем в Лалеми с марта по май 1977 года". В качестве примера министр Аларико Фернандес сослался на крупные победы, достигнутые у горы Матебиан в районе Келикай 11 сентября. Восемь вражеских рот, в том числе три ударных роты "красных беретов", атаковали позиции ФРЕТИЛИН в этом районе. Более 200 вражеских солдат было убито; данные в отношении 150 из них были подтверждены. Противник отступил. В плен были взяты три сержанта и один капрал. Было также захвачено много военного снаряжения, в том числе 10 пулеметов бельгийского производства, 20 автоматов, два шестидесятимиллиметровых миномета и тысяча комплектов боеприпасов.

Индонезийские самолеты сбрасывают напалм и дефолианты

Министр информации и национальной безопасности заявил, что индонезийские самолеты сбрасывают напалм и дефолианты на сельскохозяйственные районы в Малиана и Суай вблизи границы с Западным Тимором и на Лоспалос в восточной оконечности острова. Эти операции являются частью преднамеренной кампании, имеющей своей целью обресть на голодную смерть население, живущее в освобожденных районах, и принудить его сдаться оккупационным войскам.

/...

Начиная с 7 сентября, индонезийские военные корабли подвергли бомбардировкам прибрежные деревни Манатуто, Лалейя, Вемасси, Лага, Метинару, Хера, Ликика и Малибара на северном побережье и Суай и Бетано на южном побережье, что привело к разрушению более 200 зданий и гибели гражданского населения, особенно некомбатантов - престарелых, женщин и детей.

Западная пресса подтверждает факт агрессии Индонезии

Крупные австралийские, английские и французские газеты поместили сообщения о новой волне агрессивных актов Индонезии против Восточного Тимора. По сообщениям влиятельной ежедневной австралийской газеты "Эйдж" (Мельбурн) за 31 августа 1977 года, "в наступлении могло участвовать до 15 батальонов. В распоряжении командующего оккупационными войсками генерала Дадинга предположительно находятся около 10 000 солдат". Далее в сообщении говорилось: "В течение последнего сухого сезона индонезийские войска использовали дефолианты в рамках крупной кампании, направленной на уничтожение подозреваемых опорных пунктов ФРЕТИЛИН. Это новое наступление по времени совпадает с сухим сезоном, который длится до ноября и является единственным периодом, когда индонезийские войска могут приблизиться к опорным пунктам ФРЕТИЛИН в горах".

Американский конгрессмен г-н Уильям Гудлинг, известный своей твердой проиндонезийской позицией, заявил 29 июня 1977 года в Подкомитете по правам человека Палаты представителей, что в ходе своих бесед с индонезийским генералом Бенни Мурдани, последний сказал, что "Индонезия завершит свое дело, когда на Восточном Тиморе начнется сухой сезон".

Корреспондент австралийского радио г-н Рей Мартин сообщил, что сотрудники Государственного департамента США в частных беседах признавали, что индонезийские войска используют напалм в Восточном Тиморе.

Более 85 процентов территории находится под управлением ФРЕТИЛИН

"Контроль" Индонезии в Восточном Тиморе распространяется лишь на 15 процентов всей территории и охватывает в этом "контролируемом" районе всего пять процентов населения из 1 млн. человек.

Командующий индонезийскими войсками генерал Дадинг признался австралийскому корреспонденту, посетившему Дили в качестве почетного гостя правительства Индонезии, что даже город Ремексио в 10 милях к юго-востоку от столицы находился под управлением ФРЕТИЛИН и что по этой причине он, г-н Ричард Карлтон, не мог посетить этот район.

Боевые действия ведутся в пригородах столицы. Тибар, Коморо, Хера, Даре, расположенные на удалении 4—6 миль от Дили, являлись местом жестоких столкновений между ФРЕТИЛИН и индонезийскими войсками. "Пилот моего вертолета получил приказ держаться на высоте 3 000 футов, за радиусом действия легкого стрелкового оружия", — заявил г-н Ричард Карлтон. "На земле я был окружен двумя оцеплениями индонезийских солдат. Ночью гостиница охранялась часовыми. Западные разведслужбы в Джакарте признавали, что численность бойцов ФРЕТИЛИН составляет 20 000 человек", — сказал в заключение австралийский журналист.

В боевых действиях на Восточном Тиморе принимают участие 45 000 индонезийских солдат

Правительство Индонезии держит в Восточном Тиморе около 45 000 солдат при поддержке шести реактивных самолетов, предоставленных США, известных как "Бронко", удобных для нападений на сухопутные объекты, которые использовались в военных действиях в Индонезии, 16 вертолетов "Алуэт", предоставленных Францией, и более 50 бронетранспортеров и танков. Однако, несмотря на эту массированную военную агрессию, Индонезия никогда не одержит победу в войне на Восточном Тиморе, и если эта война будет продолжаться и дальше, то она распространится на Западный Тимор, где активная организация, известная как Движение освобождения Западного Тимора, усиливает свою борьбу против индонезийского фашизма и экспансионизма.

В других частях Индонезии, в Западном Папуа, Движение за свободное Папуа сейчас сильнее, чем когда-либо, и с мая, по сообщениям из австралийских источников, там было убито более 300 индонезийских солдат. Газета "The Nation Review", выходящая в Мельбурне, в номере за 21 сентября 1977 года сообщила, что "повстанцы Западного Папуа" нанесли ущерб более чем на 1 млн. долл. США медному руднику "Free Port Mineral Corporation". "Повстанцы" взорвали часть рудника, склад горючего и опоры моста. В сообщении также указывалось, что спустя два месяца после партизанских действий "невозможно осуществить отправку предназначенных на экспорт концентратов стоимостью в 7,7 млн. долл. США в месяц в результате непрекращающегося саботажа повстанцев".

На Северной Суматре, в провинции Ачече, духовный лидер мусульман Тэнгку Хасен Ди Тиро, хорошо известный во всей Индонезии и во всем мусульманском мире, начал вооруженную борьбу. По сообщениям, в ходе стычек правительственные войска понесли тяжелые потери, и два старших армейских офицера были убиты (Радио ABC, 11 сентября).

И среди подобной картины внутреннего беспорядка правительство Индонезии продолжает вести свою экспансионистскую войну против Демократической Республики Восточный Тимор.

Центральный комитет ФРЕТИЛИН и правительство Демократической Республики Восточного Тимора неоднократно заявляли о своей готовности установить отношения дружбы и сотрудничества с правительством Индонезии на основе невмешательства, равенства и взаимного уважения к суверенитету каждой из сторон.

Чтобы мир был сохранен, следует уважать наследственные колониальные границы. Однако попытка Индонезии уничтожить Восточный Тимор как нацию лишь поставит под еще большую угрозу собственное непрочное единство Индонезии, как в этом можно убедиться на примере различных "сепаратистских" войн, ведущихся в Западном Тиморе, Западном Папуа, Северной Суматре и Южном Моллукасе.

Состав Центрального комитета ФРЕТИЛИН расширен до 67 членов

После исторического пленарного заседания Центрального комитета ФРЕТИЛИН, проходившего в освобожденных областях с марта по май 1977 года, состав Центрального комитета был расширен с 45 до 67 членов. Из 67 членов Центрального комитета 64 находятся внутри страны и лишь трое остаются за границей. Расширение состава Центрального комитета является крупным шагом вперед в историческом процессе национального освобождения. В ходе двухлетней вооруженной борьбы против индонезийского фашизма и экспансионизма ФРЕТИЛИН окреп как в политическом, так и в военном отношении.

Был также создан Верховный совет борьбы в целях координации и усиления вооруженной борьбы в соответствии со стратегией, разработанной Центральным комитетом

Постоянный политический комитет Центрального комитета назначил нового президента Николау дос Рэис Лобато, уроженца деревни Басарте, бывший вице-председателем ФРЕТИЛИН и премьер-министром. У нового председателя ФРЕТИЛИН и главы государства 9 декабря 1975 года погибла жена, Изабель Баррето. Изабель Баррето и Муки Бонапарте, председатель Народной женской организации Восточного Тимора, были расстреляны индонезийскими войсками, и их тела были брошены в море.

По случаю объявления нового руководства Председатель ФРЕТИЛИН и президент Демократической Республики Восточный Тимор Николау дос Рэис ЛОБАТО заявил по радио Маубере 14 сентября 1977 года: "... Люди, делающие историю, становятся в вооруженной борьбе настоящими революционерами, которые займут высшие посты. Центральный комитет является историческим и необходимым продуктом многовековой борьбы нашего народа; поэтому Центральный комитет ФРЕТИЛИН как блок остается крепким, как монолитная скала. ... Народ Восточного Тимора будет проявлять еще больше мужества, с тем чтобы политическая линия ФРЕТИЛИН была еще более четкой, еще более твердой, более бескомпромиссной в борьбе с врагами нашего отечества. Политическая

линия ФРЕТИЛИН одержит победу. Теперь империализму и его лакеям наносится еще больше ударов, с каждым разом все более глубоких и сильных. Империализм и его лакей, экспансионизм Явы, в конечном счете будет побежден и разгромлен и познает эту революционную правду: наша победа - несомненна. Наша победа - лишь вопрос времени.

ФРЕТИЛИН отвергает предложение Индонезии об амнистии

В ответ на предложение президента Сухарто об амнистии патриотам Восточного Тимора Председатель ФРЕТИЛИН Николау дос Рэис ЛОБАТО сказал: "Это смехотворно. Представьте только: в мой дом пришел бандит, который разграбил мое имущество, убил моих детей, изнасиловал моих дочерей, а потом говорит, что я же виновен, но он меня прощает. Предложение президента Сухарто об амнистии является лишь признаком их слабости, их поражения на поле боя. Эту амнистию следовало бы предложить 100 000 индонезийским политическим заключенным, томившимся без суда и следствия в тюрьмах по всей Индонезии свыше десяти лет после свержения президента Сукарно. Следует напомнить, что как раз этот же самый режим генерала Сухарто уничтожил в 1965-1966 годах около 1 000 000 индонезийцев. Мы не хотим этой амнистии. Мы выдворим индонезийские оккупационные войска, мы вынудим фашистско-экспансионистский режим генерала Сухарто пасть на колени. Мы освободим всю нашу Родину. Победа - несомненна. Борьба продолжится".

Министр иностранных дел

Постоянный политический комитет Центрального комитета ФРЕТИЛИН назначил г-на Мари Бин Хамуд Алькатири министром иностранных дел правительства Демократической Республики Восточный Тимор.

Хосе РАМОС-ХОРТА

Член Центрального комитета ФРЕТИЛИН
Посол в делах Восточного Тимора при
Организации Объединенных Наций и
международных организациях
